

Független Magyarország

Egy szám
12
filler

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Videkre negyedévre 9.60 „

Egy szám
12
filler

Utóhangok

a Kereskedelmi Kaszinó tisztújításához.

A Független Magyarország tegnapi számában beszámoltunk már a bajai Kereskedelmi Kaszinóban lefolyt tisztújító közgyűlésről. Anélkül, hogy be akarnánk avatkozni egy érdekképviselő belső ügyébe, mégis szövé kell tennünk azt a helytelenül kialakult szokás-jogot, ami egy par excellenter merkantil érdekesület kebelében az utóbbi időben rendszerré avatódott. A Kereskedelmi Kaszinó a bajai kereskedelemi világot öleli fel, annak az érdekeit istápolja elsősorban s csak természetesen, hogy a vezetőségben és választmányban a bajai kereskedelmi élet tekintélyes tagjainak kell dominálniuk s a vezető szerepet vinniük. Mégis azt látjuk, hogy a Kereskedelmi Kaszinóban olyan társadalmi osztályok képviselőit választották be vezetői pozíciókba, akiknek a kereskedelemmel homlokegyenest ellentétes érdekeik vannak. Így pl. a 12 tagú választmányban van három főbírtokos, két ügyvéd, két bankigazgató, egy tanár és egy bankcélegyész, vagyis a husztagból álló választmány és vezetőség tisztikarának a fele nem kereskedő. Tisztelet és becsület adásuk azoknak, akik más társadalmi rétegből valók és mégis tagjai a Kereskedelmi Kaszinónak, de viszont nem felelnek kevélt mindjárt őket a vezetőségbe beválasztani, abba a vezetőségbe, amelynek csak kereskedelmi érdekeiért szabad sikra szállnia.

Itt egyúttal rá kell mutatnunk arra is, hogy a lemondott győző állás betöltésénél a választást a Kereskedelmi Kaszinó azon legfőatalabb tagjai dönötték el, akiket az utóbbi másfél év alatt választottak be a Kaszinóba. A Kereskedelmi Kaszinónak, bár a felvett tagoknak egyformán van szavazati joguk, mégis a már megállapított, önálló kereskedők testületének kell lennie s a vezetőségbe is olyan tekintélyes pénzügyi és kereskedelmi szakembereket kell beválasztani, akik arra rátermettek s akiket a múltjuk, vagyoni viszonyaik, tudásuk és társadalmi helyezkedésük predestinál arra, hogy a kereskedelmi érdekek védelmében az első frontvadások közt küzdjenek.

A magyar városok polgármesterei memorandumban tiltakoznak a kormánynak az autonóm jogokba való beavatkozása ellen.

A Magyar Városok Országos Kongresszusa tegnap, kedden délelőtt tíz órakor ülést tartott, amelyet izgalmas érdeklődés előzött meg, mert a városok nagy demonstrációra készültek az autonómiájukat alapjában sértő törvénytervezet ellen. A pénzügyminiszter ugyanis törvényjavaslatot dolgozott ki a városok háztartásának hatékonyabb ellenőrzéséről, még pedig olyan formá-

ban, hogy ha a javaslat törvényerőre emelkedik, a városi önkormányzatok egyenesen a pénzügyminiszter gyámsága alá kerülnek. A városok polgármesterei memorandumban fordulnak a miniszterelnökhöz és a leghatározottabban tiltakoznak az ellen a mód ellen, ahogyan a törvényhozás az önkormányzatok sarkalatos joga fölött rendelkezni akar.

Bátmonostor község Baja városához akar csatlakozni.

Tegnap délelőtt egy sajtópör tárgyalására felvonult Bátmonostor község előkelelése Bajára a törvényszékre s ott tudósítónk beszélgetve Bátmonostor község újonnan megválasztott községi bírójával, Horváth Totya Józseffel arról a szenzációs s előkészültben levő tervről értesült, amit most készítenek elő Bátmonostoron. Ezen naiv terv szerint a mostani képviselőtestület azt tervezi, hogy vagy csődöt kérnek a község ellen, vagy pedig mozgalmat indítanak az irányban, hogy Bátmonostor csatlakozzék Baja városához s vegye fel a Bajamonostor nevet. Monostor evvel azt akarja elérni,

hogy megszabaduljon a súlyos adminisztrációs kiadásoktól, mert az a helyzet, hogy a belügyminiszter által engedélyezett 50 százalékos községi pótdadó nem elég a községi tisztviselők fizetésének fedezésére. Azt hisszük azonban, hogy ez a terv csak terv marad és soha nem kerül a kivitel, a megvalósítás stádiumába, mert sem Baja város sem hajlandó egy távol fekvő terhet a nyakába venni, de a megye nem járulna ahhoz, hogy a megyei törvényhatóság területe fogyjék, meg egyéb törvényes akadályok is állanak fent, amik ezt a halvaszületett ideát meghiúsítják.

Bulletin az influenza állásáról A legújabb bácskai községi jelentések negativumokat tartalmaznak.

Amint jelentettük már, a népjóléti miniszter elrendelte az influenza kötelező bejelentését, valamint azt is, hogy a törvényhatóságok első tisztviselői kötelesek hetente egyszer a népjóléti miniszteriumnak jelentést tenni törvényhatóságuk területének egészségi állapotáról.

Munkatársunk megkereste dr. Donhoffer Sándor vármegyei tisztifőorvost, aki érdeklődésünkre az a választást adta, hogy a községekből a megye területéről semmi komoly vagy érdemleges megemlítesre való nem jelentettek vasárnapig, hogy dr. Szabovlyevics Dusan arispán által Budapestre felküldött egészség-

ügyi jelentés is csupa negativumokat tartalmaz. Nagybaracsán és Jánosalmán az influenzajárvány alább hagyott. Jánosalmán épúgy sok influenzás megbetegedés történt mint Baján, de egy esetben a Vörösmány-uccában súlyosabb lefolyásnak mutatkozott.

Bácsalmás norvosi jelentés szerint a legutóbbi öt nap alatt, tömeges, súlyosabb természetű influenza-megbetegedések észlelhetők, amelyek az 1918-ban fellépett, úgynevezett spanyol náthához hasonlók.

Baja a helyzet ugyanaz, mint ami napokkal előbb volt: változatlanul sok a náthalazas meg-

betegedés, de szerencsére minden esetben enyhe lefolyásnak bizonyult.

A náthalás egyelőre még nem mutatkozik olyan veszélyesnek, mint a spányvlnátsa volt, de azért különösen óvakodnia kell a közönségnek a meghűléstől, a könnyelmű öltözködéstől és nagyobb gondot kell fordítani a tisztálkodásra.

A hamis pénz. Egy régi főkapitány ötlete.

Régi, fakult irások közt lapozgatva egy érdekes esetre bukkantunk. Volt Bajának régen egy érdekes rendőrfőkapitánya. Albert volt a neve és arról volt híresneves, hogy nem szokott bürokratikusán dolgozni. Mindent gyorsan, radikálisan intézett el.

Történt egyszer, hogy egy szegény ember kereste fel.

— Nagyságos főkapitány ur, panaszkodom az öreg, szomszédom, Kovács János kupec 100 forinttal tartozik. Hiába kérem, hiába próbálom, nem kapok tőle pénzt. Nem lehet rajta semmit behajtani, mert csak pénze van, de más, lefoglalható vagyona nincs.

— Mivel tudja bizonyítani, hogy jogos a követelése?

— Ehol az adószelvé. Ő is aláírta, a felesége is, meg két tanu is.

— Hagyja itt ezt az adószelvélet és jöjjön be szerdára.

Szerdán ottis volt az öreg a főkapitány szobájában. Betuszkolta a szomszéd szobába és azzal kiküldötte a főkapitányt a szolgáját a disznópiacra, ahol Kovács uram nagyban kupeckodott.

Ijedten loholtt Kovács a főkapitány elé, mert nem lehesen tudni, hogy egy kupec ember ellen milyen panaszt tettek. Amikor Kovács belépett a szobába, ráivalt Albert főkapitány:

— Hallom, kendnél sok hamis pénz van.

Kovács ijedten szedte elő megtelt bugyelárisát:

— Főkapitány ur, becsületes, jó pénz ez mind. Tessék megnézni.

Albert főkapitány átvizsgálja a pénzt, megnézi és szól:

Hát a pénz rendben van. Csak éppen ez az egy száforintot nem

Spanyol-nátha ellen jól védekezel,
ha Magadnak hó-sárcipőt azonnal veszel.

leszállított áron kapható: Fischer Pál divatüzletében Baja.

Hócipő, sárcipő

Gyári lerakat

Izléses
férfizoknik
gyermek ha-
risnyak minden
nagyságban kapható.

Mesés olcsó

árban vehet

harisnyát

özv. Fejér Lajosné-nál

Törv. István ucca 7.

Selyem harisnyak
a legelegánsabb,
a legdivatosabb
színekben

valódi pénz, mert ezzel tartozik az öreg Madár Jósának. Eho! az adós levele. Kérd írta alá.

Megkönyebbülten lélekzett fel Kovács uram, hogy csak ennyi a baj. Elismerie az adósságát, öreg Madár is előkerült, hálálkodva vágta zsebre a régreseelt százforintot és Kovács is meg volt elégedve, hogy ilyen aapon került el a b-ji.

I. lakásbérkiszámítási táblázat.

Vidéki városok lakásbére.			
Negyedévi alapbér aranyakor.	Fizetendő fizetésben a négyedévi alapbér 50 százaléka	Közzétérítendő fizetésben a fizetés 10 százaléka	Tehetőségen a háziurnak fizetendő
1	Pengő f. —'64	Pengő f. —'03	Pengő f. —'67
2	1'27	—'07	1'35
3	1'91	—'10	2'02
4	2'55	—'14	2'69
5	3'19	—'17	3'36
6	3'83	—'21	4'04
7	4'46	—'24	4'71
8	5'11	—'28	5'38
9	5'74	—'31	6'06
10	6'38	—'35	6'73
50	31'90	1'74	33'64
100	63'80	3'48	67'28
200	127'60	6'96	134'56
300	191'40	10'44	201'84
400	255'20	13'92	269'12
500	319'—	17'40	336'40
1000	638'—	34'80	672'80

II. Üzletbérkiszámítási táblázat.

Tisztalber fejében fizetendő ebben a bérnegyedben az alapbér 75 százaléka.

1	—'87	—'03	—'90
2	1'74	—'07	1'81
3	2'61	—'10	2'71
4	3'48	—'14	3'62
5	4'35	—'17	4'52
6	5'22	—'21	5'43
7	6'09	—'24	6'33
8	6'96	—'28	7'24
9	7'83	—'31	8'14
10	8'70	—'35	9'05
20	17'40	—'70	18'10
30	26'10	1'04	27'14
40	34'80	1'39	36'19
50	43'50	1'74	45'24
100	87'—	3'48	90'48
500	435'—	17'40	452'40
1000	870'—	34'80	904'80
2000	1740'—	69'60	1809'60
5000	4350'—	174'—	4524'—

A kiszámítás megkönnyítésére közlünk egy papirkorona számítás is. Ime: lakásbéreknél fizetendő minden 1917-iki aranykorona után közzetérítendő fizetéssel együtt 58 aranyfillér, ez kitesz egy 1917-es aranykorona, 8410 papirkorona az az 1917-es novemberi lakbér 750-nel szorzandó. Üzletbérknél 78 százalék az 1917-es lakbér százaléka, tehát a szorzószám papirkorona 11310 kor.

700 millióval van érdekelve a bajai piac a bátaszéki Kóbor és Kloósz építési vállalkozó cég összeomlásánál

A kényszeregyezségek sorából méreteinél fogva kiemelkedik az a kényszeregyezségek kérelem, amelyet a Kóbor és Kloósz cég kért önmaga ellen. A Kóbor és Kloósz építési vállalkozó cég nagystílusú vállalatnak indult, nagy munkák után futott és kapott meg s így érthető, hogy nagy bonitása is volt. A cég iparkodott is élni ezzel a bonitással, teljesen kihasználta azt a teljes hitelét kimerítette.

A Kóbor és Kloósz cég fizetésképtelensége pár nappal ezelőtt került nyilvánosságra úgy, hogy bajai cégeknél elhelyezett áruváltóit nem tudta kiváltani, ellenben az inkasszósoknak kijelentették, hogy a cég fizetésképtelen. Pár nappal ezelőtt a cég ezt hivatalosan is bejelentette összes hitelezőinek, de nem ajánlott fel semmi kiegyezési kvótát. Eleinte arról volt szó, hogy 40 százalékos kiegyezést ajánl fel, de a vagyonleltár összeállításánál kitudt, hogy nem futja az aktiva a két millió háromszázmillió passziva 40 százalékát és most már csak 20 százalékos kiegyezési kvótáról érkeztek hírek.

A kényszeregyezséget a Kóbor és Kloósz cég a székszárdi törvényszéknél kérte meg önmaga ellen.

A Kóbor és Kloósz cég anyagi megrendülése, majd kényszeregyezségre kérelme súlyosan érinti a bajai pénzpiacot is, azonkívül legjobban a bajai kereskedői és iparos világát, valamint a bécskai kereskedőket és iparosokat is, mert még Bácsalmáson és Kunbaján is vannak a cégnek hitelezői, akik mind kisebb nagyobb összegekkel vannak érdekelve a Kóbor és Kloósz cég összeomlásánál. A cégnél a bajai anyagáru kereskedők és pedig a vas, üveges, cement és téglaiipar, az építéfa, kavics, villanyfelvezetési fizetek, azonkívül egyik helyi bank; összesen mintegy 700 millió koronával vannak érdekelve.

A szeizmografikus érzékenységi bajai piacot hosszantja a bátaszéki cég eljárása, hogy az utolsó pillanatban közta nyilvánosságra fizetésképtelenségét s nehogy közelmúltbani betétlétségek alapján egyéni kielégítéseket folyamatosíthassanak, — szóba került az is, hogy csődöt kérnek a cég ellen.

aranykupája. A pedagógus gondosságára és megfigyelő tehetőségére valló értékes előadást a nagyszámu intelligens közönség közönség élénk tapsal honorálta.

Iparosok és kereskedők figyelmébe.

Ki akar kiállítani a budapesti nemzetközi Árumintavásáron

Örömmel értesülünk arról, hogy a Budapesti Nemzetközi Árumintavásár intézőbizottsága Baja város és Bácsbodrog vármegye területére képviselőjét Baja város egyik legmozgékonyabb pénzügyésze: a Bank és Kereskedelmi Rt.-ra ruházta át, amely bank kezelésében van a Menetjegyjroda is. Az idő rövidsége miatt ezton is felhívjuk a bajai és bácsmegeyi kereskedők és iparosok figyelmét arra, hogy amennyiben a budapesti nemzetközi Árumintavásáron, amely április 30-ikától május 9-ig tart, ki akarnak állítani, — ebbeli szándékukat még a hét folyamán akár személyesen, akár pedig levélben a Bank és Kereskedelmi Rt.-nál saját érdekükben sürgősen jelentsek be, hogy azt előjegyzésbe vehessék és továbbíthassák az Árumintavásár igazgatóságához. Az Árumintavásárra vonatkozólag a Bank és Kereskedelmi Rt. mindenféle további felvilágosítási készséggel megad.

HIREK.

— **Uj törvényszéki bíró Baján.** Az igazságügyminiszter dr. Bojár Kálmán törvényszéki bírót a bajai törvényszéki kirendeltséghez helyezte át. Az új bíró már el is foglalta új állását s már a hétfői büntető tanácsban részt is vett, mint szavazó bíró.

— **Dr. Marschall Ferenc — dísztag a kereskedők-nél.** A Jánosalmi Kereskedők Egyesülete vasárnap délutáni közgyűlésén Rosenfeld Jenő indítványára egyhangu lelkesedéssel dr. Marschall Ferenc országgyűlési képviselőt dísztagjaul választotta.

— **Az év legnevezetesebb napja** február 5-én lesz, amikor Bajára érkezik Magyarország dzsentri világának legnevezetesebb, legelőnyszerűbb tagja Fráter Lóránd, a „Nóta kapitány.” Az elmúlt év legszebb operettjét írták erről az emberről, aki viszont az elmúlt évezdek leggyönyörűbb magyar nótáit írta. A „100 szál gyertyát” és a sok édes, bus magyar nóta szerzője, már évek óta szerette volna hallani a város miérett és hálás publikuma, és hisszük, hogy Fráter Lóránd estjén csakugyan méltóképen fogjuk demonstrálni ebben a jazz-os világban a szép magyar nótának és illusztris szerzőjének kijáró ünneplést.

— **A méltóságos községi bíró,** Kisszálláson, a nercégi uradalom községében, mut néten választották meg az előjáróságot. A bíró Linzer Rezső gazd. főtanácsos, uradalmi inspektor lett, albirónak Técsy Kálmánt, a bácsmegeyi Mezőgazdasági Bizottság elnökét, pénztárnoknak Wenk Flóriánt, közgyámnak Szilágyi Dezsőt, esküdteknek Kapusztai Agostont, Draskovics Gézát, Petró Ferencet és Fischer Józsefet választották meg.

— **Kémkedés miatt letartoztatott orvos.** [Szakadkán letartoztatott kémkedés gyanúja miatt dr. Leéh Sándor budapesti orvost, aki Verbászon lakó szüleihez akart utazni.

— **Megnyilt a tompai gyógyszerár.** Bácsvármegye közigazgatási bizottsága az elmúlt évben engedélyezte Larencz László gyógyszerésznek a tompai patikát, amelyet az új engedélyes a napokra nyitott meg.

— **Elkészült az új Norton-kut — Bácsalmáson.** A bácsalmási zárdá előtt a Rákóczi-uton furott új kutat, amely már teljesen felszerelve elkészült, — január 28-ikán veszik át hivatalosan. A 162 m. mély új kut amely 96 millióba került, kitűnő vizet ad és bőssége óránként 160 hl.

— **Állami csemefakert Jánosalmán.** Scultéy István földreformbíró Jánosalmán tárgyalt a 20 holdas állami csemefakert és két holdas belterületi évente-lelep végrehajtási, illetve bihasítási ügyében.

Négy kispiskolát végzett

pitér-tanácznak

rétetik a Nemzetállóban

Téglaolcsóbban

Rosenthalu és Fiai Mohács, élmagyarország legyobb téglagyárának bácsmegeyi egységárjánál

Pollák József fakereskedő kapható.

Esővíz meők készítését

legjutányban vállal

Grünhő Társa cementárúg telefon 160.

Cement, kő, kát-ránypapír szka és építétfaló áron nagy válláan

POLLÁK kérésben

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

TRODÁNYAI HAYNALD UCCA 13 - TELEFON: 26.

Elsőrendű porosz szén (felsősziléziai) Bécsi dió kokszt állandóan raktáron a legolcsóbb napi áron,

Hó és Sárcipők

egy hétig
míg a készlet tart

Mélyen leszállított áron

A kitűnő svéd „Wiskafors” márkra is kapható

Kattarinka József és Fia

cipőáruház.
Telefon: 206.

Meghalt a legöregebb bajai gabonás. Zirkl Dezső gabonás évekig tartó betegség ség után kedden este 10 órakor meghalt. Zirkl Dezső, noha csak 62 éves volt, mégis legöregebb bajai gabonás volt. Azelelt, míg egészséges volt, a Ripp-cégnél dolgozott. Övegye és két gyermeke gyászolja: Zirkl Adár hajópenztáros és Zirkl Ilona szállítási vállalati magántisztviselő. Valamikor híres erős ember volt, talán a legerősebb bajai ember.

Preimajer Pál névnapja. Most Pálforduláskor tartotta névnapját a bajai vengélgős ipartársulat népszerű elnöke, Preimajer Pál. Törzsvendégeit fényes villásreggelivel lepte meg, akik elhaimozták jókívánataikkal. Este felé arra járván, még mindig találunk ott vendégeket, kik hangos jókedvvel osztották meg Preimajer Pállal a névnap örömeit.

Liceális előadás. Mivel a villany berendezés városunkban nem még nem nyert befejezést, Tóth Ágoston, ciszt. tanár a következő vasárnap, nem — mint a nyoma ott program hirdeti — az elektromosságnak a mindennapi életben való felhasználásáról fog előadni, hanem vetített ábrák bemutatása mellett szólni fog mindazon érdekességekről, rejteyiekről, lehetőségekről, álmokról és valóságokról, melyek a fizika és csillagászat körében fel-felbukkantak a századok folyamán és a természettudományokat előbbrevitették. Jegyek (5000 K) kaphatók Kollár, Wagner- és az Uj Élet könyvkereskedésében.

Jugoszláv megyei választások. Jugoszláviában most tartották meg a megyei választásokat (tartománygyűlési) választásokat, amelyek hallatlanul nagy korteskedések előzték meg. A szerb radikálisokkal együtt működő Ma-

gyar Párt, mint magyar radikálisok a választásokon 14 mandátumot kaptak. A megyei asszisztent közt van dr. Nagy Ödön szabadkai ügyvéd, a Magyar Párt ügyvezető elnöke, Nagy Dani bajai lakosnak a fivére is, azonkívül dr. Klein Adolf a szabadkai zsidó hitközség elnöke is. Ezek a választások a mintegy két hónap muva elkövetkező szűkületre képviselőválasztások miatt voltak a fontosak, mert az országos választások főpróbájának, vagy elemérközésének kell azt tekinteni.

Bácsalmáson a gazdagok nem fizetik a zsidó adót. A Felső-Bácska hasábjain most pertraktálják a bácsalmási templom elhanyagoltságát, amelyre illetékes helyről azt válaszolják, hogy a hitközségi adókat a szegényebb emberek és a gazdák nagy része pontosan fizeti ugyan, de a nagy, sőt a legnagyobb telekeket, oca 300 mil. koronát kitevő hátralekók nem folynak be. Ajánlják a levélíróknak, hogy hasonló panaszairól szóló leveleit a jövőben ezeknek a nagybirtokosoknak adressálják, akiknek reménykedése okozza ezt a szegénytelen állapotot.

Elrontott gyomor, bélzavarok, emelgések, keletmetlen széklet, h. miokfejfájás, láz, székrekedés, hányás vagy hasmenés esetéinél már egy pohár természetes „Ferenc József” kecskürviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a sok évés és ivás káros következményeinek igazi jótéteménynek bizonyult. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és a fűszerüzletekben.

Sóhivatal.

(E rovatban minden közérdekű panasznak és feladványnak helyet ad a szerkesztőség.)

Tisztelt Szerkesztőség!

Most, amikor az influenzajárvány miatt fokozott tisztasági rendszabályokat fogadtatott az egészségügyi hatóság és mindenkit rá akarunk kényszeríteni a tisztaságra, célszerűnek tartom felhívni a városi rendészeti hatóság figyelmét arra is, hogy a provália közelében a Goldschmidt Lajos-féle fakereskedés mellett — tehát még a városi beltérletén, a városkizától alig 200 m-nyire, azon az útvonalon, amerre a hajóállomás felé halad a sok más hajózási szezon idején, — évek hosszú során egy jogtalan személt és trágyagyűjtő, valamint árusító telep alakult ki. Amint Budapestben van villamos-szakaszhatár, úgy itt a proválián szintén van — személtgyűjtő határ. Az ilyen évek alatt lerakódott és összegyűjtött kupacok és trágyahalmok nem alkalmasak a mestani, tisztaságot igénylő járvány idején egészségügyi védekezésre. Már most tisztelettel arra kérem az egészségügyi hatóságot, hogy haladéktalanul szüntesse meg ezt a bajai Cséry-telepet s vagy telepítse a város határára kívül, vagy hordassa gödörbe, esetleg a szántó földekre, de semmiképpen sem tartsa meg továbbra is itt egy forgalmas útlet mellett.

Soraim szíves közlését kérve maradok
G. L.

HIRDESSEN

A FÜRGETLEN MAGYARSÁGBAN

Majdnem ajándkban tűzifa

Vágottfa: kétéves szil és tölgy házhoz szállítva métermézesként 52.000 kor., kétéves akác 60.000 korona.

Ófa: akác hasáb 830.000 K Ófa: szil, tölgy gömb 640.000 K
akác gömb 770.000 K lágyl hasáb 400.000 K
zil, tölgy hasáb 720.000 K lágyl gömb 340.000 K

Házaszállítás dílenként: keményfa 30.000 kor., lágylfa 20.000 kor.

Kapható: **Katanics Antalnál**

Erzsébet királyné u. 96. sz. aiaté és gázgyár melletti telepen.
Telefon 91.

U-R-A-N-I-A

Január 26-án, szerdán d. u. 6 és fél 9 órakor.

Bánky Vilma legnagyobb sikerű amerikai filmje Világattrakció!

FEKETE ANGYAL

Regény a világégés idejéből 8 f. Ez megelőzi:

TÉLAPÓ

Tanulságos mese a titokzatos Oroszország iradatlan hőmezdiről 4 részben. —: **Miradó.**

CORSO MOZI

Jan. 27-én, csütörtökön d. u. 6, és fél 9 órakor.

CECIL B. DE MILLE kiváló rendezésében.

Uram irgalmazz!

Napjaink megrázó tragédiája 8 f. Főszerepben: Vera Reynolds és H. B. Warner. Ezt megelőzi:

Vadnyugat lovagja.

Szenzációs cowboy vigjáték 6 felvonásban.

Főszerepben: Hoot Gibson.

Négy kópiskolát
régzett

pitér-
tanocnak

rétetik a
Nemzetállóban

égla, olcsóbban

Rosenthalu és Fiai
Mohács, élmagyaror-
szág legjobb téglagyárának bácsmegeyi
egyedárujánál

Pollák József
fakereskedő kapható.

Esővíz mek készítését

legjutányban vállal

Grünhő Társa
cementárúg telefon 160.

cement, kát-
ránypapír, szka és
épülettakaró áron
nagy vállban

POLLÁK kereskedésben

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Szabedalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan **állásdó raktár és egyedárusítóhely**
POLLÁK JÓZSEF Butorgyárosnál, BAJA.
 Városi iroda: Kossuth ucca 23. Fatelepe: Budapesti út 4.
 Telefon számok: 184, 235 és 104.



Közgazdaság

Hiteleszövetkezet Bácsbokodon. Bokod közönsége körében mozgalom indult meg hiteleszövetkezet alakítására. A mozgalom szépen ha ad a megalkulás felé, mert alig tíz nap alatt több mint 400 részjegyet jegyeztek le. Egy részjegy ára 40 pengő. Ha elérik az 500 részjegy jegyzést, megtartják az alakuló gyűlést.

Borpiac. A borkereskedelem továbbra is a lanyhaság jegyében folyik. Ez különben meglepetés-szerűleg éri nemcsak a magyar, hanem a külföldi borérdekeltségeket is, mert úgy Franciaországban, mint Olaszországban az üzletmenet elcsendesült. Sőt bizonyos fokú árcsökkenés is következett be. Nálunk, főleg a fővárosi forgalomban, rendkívüli bémítólágot a borfogyasztási adó leszállításának állandó halogatása, mely kiszámíthatatlan károkat idéz elő. Az érdekeltségek a legteljesebb mértékben felkészültek egy újabb akcióra, mert egyáltalában nincsen indokoltva az, hogy ezt a kérdést tovább megoldatlanul hagyják. Kivételünk továbbra is csakéy és az egész borforgalom a napról-napra elfogyasztott készleteknek a pótlására szorítkozik. A magas árak úgy külföldön, mint nálunk a borfogyasztást csökkentették.

A legértékesebb és legliberálisabb politikai napilap az

„Ujság“

Vasárnapi száma valóságos szenzáció. — Előfizetéseket elfogad a Független Magyarország kiadóhivatala és NAGY DANI bizományos.

Éladó ház

Józsefváros, Szent János ucca 15. számú ház azonnal szabad kézből eladó, a lakás azonnal elfoglalható.

Egyedárusítás

1927. január 1-től a motor-kerékpárok árai

PUCH 175 cm³
 1.120 P. 14,000.000 K.

ARDIE-JAP
 500 cm³ 1.840 pengő
 23,000.000 korona

INDIAN 600 cm³
 2,520 P. 31,500.000 K.

Kaphatók is havi részletekre is
BOHNER ÉS TÁRSAI
 szaküzletében
 BAJA,
 Erzsébet kir. ucca 6.
 Telefon 235.

Legjobb varrógépek

kedvező részletfizetésre.

Csillárok

(Elektra csillárgyár lerakata és mintaterme) ajánlattal vételkényszer nélkül készéggel szolgál.

Csauscher Ádám gépraktára.

Két vagy három szobás lakás

konyhával és mellékhelyiségekkel
kiadó
 Februárra már beköltözhető.
 Cim: **Szent László-u 12.**

Gyáramban készült

forró és masszív hálószobák, valamint ebédlők, uriszobák és borkamurák nagy választékban Kossuth uccai mintaraktárban

POLLÁK butorgyáros.

Mi a boldogság mostanában?

Brusznál v. it

rádiót

hallgatni barátságos meleg szobában!

Jan. 24-től jan. 30-ig reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János és Lovassy Odön.

gyógyszerész patikája tart **éjjeli szolgálatot.**

Az ügyeletes gyógyszerész vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Varrógépet

Bohner és Társai

Motor-kerékpárt

legolcsóbban



vásárolhat

Kerékpárt

cégnél BAJA, Erzsébet királyné u. 6.

Csillárokat

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi **Hatschek-féle Eternit.**

Javításmentes az **ETERNIT** háztető.



Kapható:

feltétlen csakis **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part

Kedvező fizetési feltételek. — Díjtalan költségvetés. — Azonnal szállítható.